

खुल गया है दिल्ली का खूबसूरत गार्डन

वीकेंड पर बना लें घूमने का प्लान

TRAVELING

राष्ट्रपति भवन में बने मुगल गार्डन का नाम बदलकर अमृत उद्यान कर दिया गया है। जिसे आम लोगों के देखने के लिए 31 जनवरी से ही खोल दिया गया है। इस वीकेंड पर जाने का बना लें प्लान।



• जालंधर ब्रीज. फीचर

वीकेंड आने से पहले ही कहीं ना कहीं घूमने का प्लान बन जाता है। अगर आने वाले सप्ते को बीबी कहीं चलने की फरमाइश कर रही है तो उसे ले जाएं मुगल गार्डन। अभी हाल ही में राष्ट्रपति भवन में बने इस गार्डन का नाम बदलकर अमृत उद्यान कर दिया गया है। फरवरी महीने में इस उद्यान को आम लोगों के देखने के लिए खोल दिया जाता है। हर साल से अलग इस साल ये उद्यान पूरे दो महीने तक खुला रहेगा। जहां पहुंचकर आप खूबसूरत और रंग-बिरंगे फूलों को देख सकते हैं।

बेहद खूबसूरत है ये गार्डन

दिल्ली ही नहीं विदेशों से आने वाले सैलानी भी अमृत उद्यान को देखने जरूर जाते हैं। राष्ट्रपति भवन के बगीचों ईस्ट लॉन, सेंट्रल लॉन, लॉग गार्डन, सर्कुलर गार्डन को आम लोगों को देखने के लिए खोला जाता रहा है। साथ ही इसमें और भी उद्यान

को शामिल कर दिया गया है। पहले ये गार्डन मात्र एक महीने के लिए खुलता था लेकिन इस साल सैलानियों के लिए पूरे दो महीने खुला रहेगा।

जरूरी है बुकिंग

अमृत उद्यान को देखने के लिए पहले से बुकिंग करनी पड़ेगी। वैसे यहां पर टिकट नहीं लगते लेकिन बुकिंग के जरिए लोगों को स्लॉट दिया जाएगा इस गार्डन को देखने के लिए। राष्ट्रपति भवन की ऑफिशियल वेबसाइट पर जाकर बुकिंग आसानी से की जा सकती है।

क्या है टाइमिंग

अमृत उद्यान सुबह 10 बजे से लेकर 5 बजे तक खुला रहता है। हालांकि 4 बजे के बाद किसी को भी एंट्री नहीं मिलती है। अगर आप वीकेंड पर प्लान नहीं बना पाएं तो जान लें कि सोमवार के दिन ये गार्डन बंद रहता है। तो पहले ही प्लानिंग कर लेने में ही भलाई है।

FASHION+

निक्की तंबोली सज गईं नई नवेली दुल्हन जैसी लेकिन बोल्लनेस जरा भी नहीं हुई कम

निक्की तंबोली का लेटेस्ट फोटोशूट सामने आया है। जिसमें वो भारी-भरकम गहने और सिल्क की साड़ी पहनकर रेडी हैं लेकिन ब्लाउज की गहरी नेकलाइन निक्की को बेहद बोल्ल बना रही है।



• जालंधर ब्रीज. फीचर

बिग बॉस 14 से निक्की तंबोली ने जमकर लाइमलाइट बटोरी थी। वहीं अब सोशल मीडिया पर अक्सर निक्की बोल्ल एंड ब्यूटीफुल लुक्स की फोटोज शेयर करती रहती हैं। जिसे उनके फैंस पसंद करते हैं। इस बार निक्की ने खूबसूरत साड़ी में फोटोज शेयर की हैं। जिसमें वो किसी नई नवेली दुल्हन के जैसे तैयार हुई हैं। हालांकि उनके इस लुक में बोल्लनेस जरा भी कम नहीं हुई है।

निक्की ने कराया मैगजीन के लिए फोटोशूट

निक्की तंबोली ने वेंडिंग मैगजीन के लिए फोटोशूट करवाया है। जिसमें वो सिल्क की साड़ी पहनकर तैयार हैं। साड़ी में निक्की का अंदाज काफी गॉर्जियस दिख रहा है। आइवरी शेड की साड़ी पर डार्क मरून रंग का बॉर्डर बना है। जिस पर गोल्डन जरी का वर्क है। वहीं इस साड़ी के साथ निक्की ने भारी-भरकम गोल्ड की ज्वेलरी पहन रखी है।

ब्लाउज की गहरी नेकलाइन बना रही बोल्ल

निक्की ने भले ही पूरी तरह से ट्रेडिशनल कपड़ों को पहनकर फोटोशूट करवाया हो। लेकिन उनकी बोल्लनेस जरा भी कम नहीं दिख रही। सिल्क की साड़ी के साथ मैचिंग के मरून शेड के ब्लाउज को पेयर किया गया है। जिसकी नेकलाइन पर गोल्डन जरी बॉर्डर लगा है। वहीं डीप प्लजिंग नेकलाइन का ये ब्लाउज निक्की को बेहद हॉट एंड सेक्सी बना रहा है।

फैंस कर रहे तारीफें

निक्की के इस फोटोशूट को देखने के बाद उनके फैंस जमकर तारीफ कर रहे हैं। एक यूजर ने सोशल मीडिया पर कमेंट किया है ट्रेडिशनल कपड़ों में अच्छी लगती है।



बच्चों की डाइट में चुकंदर शामिल करना चाहते हैं तो इन तरह की डिश बनाएं



चुकंदर में ढेर सारे पोषक तत्व होते हैं। बच्चा अगर चुकंदर को खाने से मना कर रहा है तो अलग-अलग पांच तरह से इसे बच्चे की थाली में शामिल कर सकती हैं। जानें कौन से हैं तरीके।



• जालंधर ब्रीज. रसिपी

चुकंदर में ढेर सारे न्यूट्रशन होते हैं। इसे खाने से खून की कमी दूर होती है और फाइबर, आयरन, मैग्नीशियम जैसे तत्व ढेर सारी मात्रा में मिल जाते हैं। ऐसे में चुकंदर को बच्चों की डाइट में जरूर शामिल करना चाहिए। लेकिन इसका स्वाद बच्चों को नापसंद होता है। अधिकतर लोग चुकंदर को कच्चे सलाद के रूप में खाने को देते हैं। जिसे खाने के लिए बच्चे क्या बड़े भी मुंह बना लेते हैं। अगर आप चुकंदर को बच्चों की डाइट में शामिल करना चाहती हैं तो इन पांच तरीकों को अपना सकती हैं।

चुकंदर का जूस

• चुकंदर को खिलाने के लिए आप जूस निकालकर बच्चे को

पिलाएं। इसे वो आसानी से पी लेंगे और ज्यादा टाइम भी नहीं लगेगा। चुकंदर के जूस में थोड़ी मात्रा में काला नमक डाल दें। इससे जूस का स्वाद बढ़ जाएगा।

चुकंदर का पुलाव

• बच्चों को फ्राइड राइस खूब पसंद आता है। चावल को फ्राई करते समय इसमें चुकंदर को घिसकर मिला दें। इससे चावलों का रंग भी बदल जाएगा और बच्चे आसानी से खा लेंगे।

चुकंदर का परांठा

• चुकंदर की फिलिंग वाले परांठे बच्चों के लिए तैयार कर सकती हैं। चुकंदर को घिस लें और साथ में गाजर, पनीर को मैश कर मिला लें। इस फिलिंग से तैयार परांठे बच्चे आसानी से खा लेंगे और उन्हें चुकंदर के जरूरी पोषक तत्व भी मिल जाएंगे।

चुकंदर का रायता

• बच्चे और बड़े हर किसी के लिए चुकंदर का रायता बनाकर तैयार करें। इसे बनाने के लिए चुकंदर को ग्रेट कर उबाल लें। फिर इसे धुनें जोरे, लाल मिर्च और पुदीना की पत्तियों को मिलाकर सर्व करें।

चुकंदर की खीर

• मीठा खाना पसंद करते हैं तो चुकंदर की खीर भी बना सकती हैं। चुकंदर को घिस कर भी में धुन लें। फिर दूध में मिलाकर खीर तैयार करें। चुकंदर की खीर टेस्ट और न्यूट्रशन दोनों से भरपूर रहती है।

क्या बच्चे की याददाश्त और सीखने की क्षमता को भी प्रभावित कर सकता है मीठा खाना?



PARENTING

• जालंधर ब्रीज. फीचर

मीठा खाने का शौकीन जरूर होता है। माता पिता भी अनुभवाने से लेकर बच्चे की नाराजगी दूर करने तक के लिए मीठे का सहारा लेते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं जरूरत से ज्यादा मीठा बच्चे को देने से उनकी याददाश्त ही नहीं बल्कि सीखने की क्षमता भी प्रभावित हो सकती है। माता-पिता कैसे कर सकते हैं बच्चे की मीठा खाने की आदत को कंट्रोल।

जॉर्जिया यूनिवर्सिटी की रिसर्च बताती है कि शुगर का ज्यादा इस्तेमाल विशेषकर सीखने और याददाश्त से जुड़े अहम हिस्से हिप्पोकैम्पस पर नकारात्मक असर डालता है। वैज्ञानिकों ने चूहों पर प्रयोग कर शुगर के ज्यादा इस्तेमाल के नुकसान को साबित किया है। चूहों को प्रति दिन मीठा ड्रिक्स का इस्तेमाल कराया गया। रिसर्च के दौरान पता चला कि आदत की वजह से बचपन में सीखने और याददाश्त के सामान्य काम पर नकारात्मक असर पड़ा।

मोटापा : कई माता-पिता सोचते हैं कि बच्चों में मोटापे का सबसे बड़ा कारण जंक फूड होता है, लेकिन बता दें कि शिशु में चीनी की मात्रा भी मोटापे का एक कारण बन सकती है। अगर किसी बच्चे का बॉडी मास इंडेक्स यानी BMI 95 प्रतिशत से अधिक होता है, तो उसे मोटापे से ग्रस्त मानते हैं।

दांतों की समस्या : अत्यधिक मीठा खाने की वजह से दांत जल्दी सड़ने लगते हैं। हालांकि, कई बार शरीर में जरूरी कुछ कैल्शियम की कमी के कारण भी दांतों में कैविटी की समस्या शुरू हो सकती है।

कमजोर इम्यूनिटी : व्हाइट शुगर में कुछ और नहीं बल्कि रिफाईंड शुगर होती है जिसमें घातक कैमिकल मिले होते हैं जो बच्चों के लिए नुकसानदायक है। सफेद शक्कर का ज्यादा सेवन करने से बच्चों की इम्यूनिटी कमजोर पड़ने लगती है, जिससे बच्चों को संक्रमण और अन्य बीमारियां घेरने लगती हैं। स्टडी में साफ बताया गया है कि जो माता-पिता बच्चों को मीठा खिलाने की आदत डालते हैं, उन बच्चों को आगे चल कर हार्ट की बीमारी का रिस्क रहता है।

वेट लॉस ही नहीं हाई बीपी को भी रखता है कंट्रोल पत्तागोभी का जूस



HEALTH+

ये एंटी-ऑक्सीडेंट से भी भरपूर होती है। जो वेट लॉस से लेकर बीपी कंट्रोल और इम्यूनिटी बूस्ट करने तक में बेहद मददगार है।

• जालंधर ब्रीज. हेल्थ

पत्तागोभी में विटामिन के, विटामिन सी, विटामिन ई, विटामिन बी6, फोलेट के साथ पोटेशियम, कैल्शियम, मैग्नीशियम, आयरन, फास्फोरस, जिंक, सोडियम, कोलिन, नियासिन, राइबोफ्लेविन, थायमिन और मैंगनीज जैसे कई पोषक तत्व पाए जाते हैं। इतना ही नहीं ये एंटी-ऑक्सीडेंट से भी भरपूर होती है। जो वेट लॉस से लेकर बीपी कंट्रोल और इम्यूनिटी बूस्ट करने तक में बेहद मददगार है।

इम्यूनिटी करें बूस्ट

पत्तागोभी में विटामिन सी मात्रा अच्छी होती है। विटामिन सी इम्यूनिटी को मजबूत बनाए

रखने में मदद करता है। ऐसे में अगर आप भी अपनी इम्यूनिटी को मजबूत बनाए रखना चाहते हैं तो अपनी डाइट में रोजाना शामिल करें पत्तागोभी का जूस।

ब्लड प्रेशर रखें कंट्रोल

पत्तागोभी में मौजूद पोटेशियम की अच्छी मात्रा शरीर में बढ़े हुए सोडियम को कम करने में मदद करती है। ऐसे में पत्तागोभी जूस का रोजाना सेवन करने से ब्लड प्रेशर को कंट्रोल करने में मदद मिल सकती है।

हार्मोन बनाए रखें संतुलित

पत्तागोभी का जूस पीने से शरीर में हार्मोन का संतुलन सही तरीके से बना रहता है। पत्तागोभी का जूस खासतौर पर

ग्लूको को रेगुलेट और मॉनिटर करके हार्मोन प्रोडक्शन को बढ़ाता है। यदि आपका आयोडीन की कमी है, तो आप इस जूस का सेवन कुछ दिनों जरूर करें। आयोडीन हाइपो या हाइपरथायराइडिज्म होने की संभावनाओं को कम करता है।

वेट लॉस

पत्तागोभी का जूस पीने से आप हाई ब्लड प्रेशर, मोटापा, गैस प्रॉब्लम, पाचन संबंधित समस्याओं से भी बचे रह सकते हैं। वजन कम करने के लिए पत्तागोभी का इस्तेमाल सूप के तौर पर करना बेहतर होता है। इसके सेवन से पेट जल्दी भरता है और बार-बार भूख का एहसास नहीं होता है।

कोलेस्ट्रॉल के लिए

पत्तागोभी जूस का सेवन करने से कोलेस्ट्रॉल को कम करने में मदद मिल सकती है। इसमें पोषक तत्व पाए जाते हैं, जो एलडीएल यानि खराब कोलेस्ट्रॉल को कम करता है।

कैसे बनाएं पत्तागोभी जूस

जूस को बनाने के लिए पत्तागोभी को काटकर साफ पानी में धो लें। एक ब्लेंडर में पत्तागोभी और थोड़ा पानी डालकर अच्छे से ब्लेंड कर लें। अब इसे एक छलनी की मदद से छान लें। छाने हुए जूस में आप चाहे तो स्वाद के लिए शालद और नींबू मिला सकते हैं। जूस में काला नमक का इस्तेमाल भी किया जा सकता है। आपका पत्तागोभी का जूस बनकर तैयार है।

एडीजीपी कानून-व्यवस्था द्वारा होला महल्ला से पहले सुरक्षा प्रबंधों की समीक्षा पुलिस को आगामी त्योहार के लिए श्री आनन्दपुर साहिब में सुरक्षा के पुख्ता प्रबंध करने के निर्देश

दुनिया भर से आने वाले लाखों श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए हेल्प डैस्क स्थापित किए जाएंगे

• जालंधर बीज.चंडीगढ़



श्री आनन्दपुर साहिब में होला महल्ला के आगामी त्योहार के लिए पुख्ता प्रबंधों को सुनिश्चित बनाने के लिए अतिरिक्त डायरेक्टर जनरल ऑफ पुलिस (ए.डी.जी.पी.) कानून और व्यवस्था अर्पित शुक्ला ने आज यहाँ श्री आनन्दपुर साहिब में सुरक्षा प्रबंधों का जायजा लिया, जिससे शांतमयी जश्नों को सुनिश्चित बनाया जा सके।

हर साल 3 दिन मनाया जाने वाला सिखों का त्योहार होला महल्ला 6 से 8 मार्च, 2023 तक श्री आनन्दपुर साहिब में

आरटीए कार्यालयों में लोगों को परेशानी बर्दाश्त नहीं : भुल्लर

• जालंधर बीज.चंडीगढ़



पंजाब के परिवहन मंत्री लालजीत सिंह भुल्लर ने कुछ आर.टी.ए. कार्यालयों में लोगों को परेशानी की शिकायतों का गंभीर नोटिस लेते हुए ऐसे कर्मचारियों को ऐसी हरकतों से बाज आने की हिदायत की है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री स. भगवंत मान के नेतृत्व वाली सरकार लोगों को निर्विघ्न, परेशानी मुक्त और पारदर्शी ढंग से सरकारी सेवाएं मुहैया करवाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि यह आम लोगों की सरकार है और लोगों को परेशान करने वाले किसी भी अधिकारी या कर्मचारी को बख्शा नहीं जाएगा।

कैबिनेट मंत्री ने विभाग के प्रमुख सचिव विकास गर्ग को निर्देश दिए कि आर.टी.ए.

केंद्र की योजनाओं का पैसा मोहल्ला क्लीनिकों पर खर्च रही सरकार

कहा- पंजाब के संवेदनशील मुद्दों पर भी राजनीति करती है आम आदमी पार्टी

• जालंधर बीज.चंडीगढ़



भारतीय जनता पार्टी पंजाब के प्रदेश अध्यक्ष अश्वनी शर्मा ने भगवंत मान सरकार पर एक बार फिर पंजाबियों से झूठ बोलने, धोखा देने, झूठे वादे कर सता हथियाने और पंजाब के संवेदनशील मुद्दों का राजनीतिकरण करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने पंजाब में जो 400 नए आम आदमी क्लीनिक खोले हैं, वे वास्तव में सभी पुराने डिस्पेंसरी, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र आदि हैं। उन्होंने कहा कि अमृतसर में पंज प्यारों के नाम पर बने स्वास्थ्य केंद्रों का नाम बदलकर आम आदमी

क्लीनिक करना और वहाँ भगवंत मान की फोटो लगाना बेहद निन्दनीय है। अश्वनी शर्मा ने कहा कि आम आदमी पार्टी की भगवंत मान सरकार आम आदमी क्लीनिक खोलने के नाम पर केंद्र सरकार द्वारा भेजे गए करोड़ों रुपये का गबन करने में लगी है। उन्होंने कहा कि केंद्र

की लोगों के लिए महत्वपूर्ण जानकारी प्रदर्शित करने के लिए प्रमुख स्थानों पर बड़ी स्क्रीनों लगाई जाएंगी। इसके अलावा श्रद्धालुओं की सुविधा और गम हूई एवं पाई गई वस्तुओं के लिए हेल्प डैस्क स्थापित किए जाएंगे।

गौरतलब है कि होला महल्ला का त्योहार पंजाबियों और विशेष तौर पर सिख समुदाय की चढ़दीकला का प्रतीक है और इस त्योहार के अवसर पर श्री आनन्दपुर साहिब की पवित्र धरती पर अलग-अलग स्थानों से श्रद्धालु यहाँ नतमस्तक होने के लिए आते हैं।

भूजल को बचाने के लिए सीएम की बड़ी पहल

भूजल के रीचार्ज के लिए तेलंगाना मॉडल को पंजाब में लागू करने की संभावना तलाशने का किया ऐलान

• जालंधर बीज.हैदराबाद



राज्य में भूजल के स्तर को और गिरने से रोकने के लिए बड़ा कदम उठाते हुए पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने आज इस कीमती प्राकृतिक संसाधन के संरक्षण और राज्य में भूजल के रीचार्ज की रफ्तार तेज़ करने के लिए तेलंगाना मॉडल को अपनाने की संभावना तलाशने का ऐलान किया है। सिंचाई विभाग के अधिकारियों के साथ जल संसाधन के तेलंगाना मॉडल का विश्लेषण करने पहुँचे मुख्यमंत्री ने कहा कि यह एक क्रांतिकारी मॉडल है, जिसका मतलब भूजल के स्तर को ऊपर उठाने के लिए पानी के रीचार्ज की रफ्तार तेज़ करना है। उन्होंने कहा कि तेलंगाना सरकार ने राज्य भर में भूजल को बचाने

के लिए गाँवों में छोटे-छोटे डैम बनाए हैं। भगवंत मान ने कहा कि इसके नतीजे के तौर पर गाँवों में भूजल का स्तर दो मीटर तक ऊपर आ गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आने वाली पीढ़ियों के लिए भूजल को बचाने के लिए इस मॉडल को पंजाब में लागू करना आज के समय की ज़रूरत है। उन्होंने कहा कि इस मॉडल के विश्लेषण का हमारा एकमात्र मकसद आने वाली पीढ़ियों के भले के लिए भूजल के गिरते

जिला ऊना के डेरा बाबा बड़भाग सिंह मैड़ी में होली मेला 27 से

• जालंधर बीज.ऊना



हिमाचल प्रदेश के जिला ऊना के मैड़ी स्थित डेरा बाबा बड़भाग सिंह मैड़ी में होली मेले का आयोजन 27 फरवरी से 10 मार्च तक किया जा रहा है। इस बारे में जानकारी देते हुए उपायुक्त, ऊना राघव शर्मा ने बताया कि होली मेला मैड़ी 27 फरवरी को आरंभ होगा, 7 मार्च को झंडे की रस्म अंदा की जाएगी जबकि 9 मार्च व 10 मार्च की मध्यरात्रि दो बजे पंजा प्रसाद वितरित किया जाएगा। डीसी राघव शर्मा ने बताया कि जिला ऊना के इस प्रसिद्ध मेले में पंजाब के विभिन्न जिलों से हजारों की संख्या में श्रद्धालु

डेरा बाबा बड़भाग सिंह में माथा टेकने आते हैं। उन्होंने बताया कि ट्रकों, ट्रालों व ट्रैक्टर-ट्राली सहित अन्य मालवाहक वाहनों के माध्यम से श्रद्धालुओं के आने पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध रहेगा। उन्होंने कहा कि यदि मालवाहक वाहनों में कोई भी श्रद्धालु आते हैं तो उन्हें हिमाचल प्रदेश के प्रवेश द्वार पर रोक दिया जाएगा और चैक बैरियर से आगे नहीं जाने दिया जाएगा। इसके अतिरिक्त वाहन मालिक के खिलाफ आवश्यक कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। डीसी ऊना राघव शर्मा ने पंजाब से आने वाले श्रद्धालुओं से अपील की है कि वे मैड़ी मेले में आने के लिए मालवाहक वाहनों का प्रयोग न करें। मेला में आने के लिए केवल बसों का ही प्रयोग करें।

राष्ट्रीय मिलिट्री कॉलेज में पंजाब के बच्चों के लिए दाखिला लेने का सुनहरा अवसर: जौड़ामाजरा

आर.आई.एम.सी. देहरादून ने जनवरी 2024 टर्म के लिए आवेदन मांगे

• जालंधर बीज.चंडीगढ़



मुख्यमंत्री भगवंत मान के नेतृत्व वाली सरकार पंजाब के अधिक नौजवानों को भारतीय सशस्त्र बलों में शामिल होने के लिए प्रेरित कर रही है। रक्षा सेवा कल्याण मंत्री चेतन सिंह जौड़ामाजरा ने बताया कि राष्ट्रीय भारतीय मिलिट्री कॉलेज देहरादून, उत्तराखंड द्वारा जनवरी 2024 की टर्म के दाखिले के लिए लिखित परीक्षा 3 जून 2023 (शनिवार) को चंडीगढ़ के सैक्टर 15 स्थित लाला लाजपत राय भवन में करवाई जाएगी। उन्होंने आगे बताया कि लडके और लडकियाँ दोनों ही आर.आई.एम.सी., देहरादून में दाखिले के लिए आवेदन करने के योग्य हैं।

पंजाब सरकार द्वारा प्रति कैडेट प्रति वर्ष पंजाब के कैडिटों को 33,000 रुपए की छात्रवृत्ति राशि के रूप में दिए

अब अधिकारी लोगों के पास पहुंच कर हल करेंगे उनकी समस्याएं : ब्रम शंकर जिंजा

कैबिनेट मंत्री जिंजा ने सुविधा कैंप में शिरकत कर डिप्टी कमिश्नर व अन्य प्रशासनिक अधिकारियों के साथ सुनी 11 गांवों के लोगों की शिकायतें

• जालंधर बीज.होशियारपुर

व एस.डी.एम प्रोतैंदर सिंह भी मौजूद थे। कैबिनेट मंत्री ने कहा कि इस तरह के सुविधा कैंपों में डिप्टी कमिश्नर, एस.डी.एम. के अलावा सभी विभागों के अधिकारी लोगों के पास पहुंच कर उनकी समस्याओं को सुनेंगे और उनका हल करेंगे। उन्होंने कहा कि अब अपनी समस्याओं के हल के लिए लोगों को अधिकारियों के पास जाने की ज़रूरत नहीं बल्कि अधिकारी लोगों के पास उनकी समस्याओं के समाधान के लिए पहुंच रहे हैं।

डिप्टी कमिश्नर कोमल मित्तल ने कहा कि उप मंडल होशियारपुर के अंतर्गत शुरु इस अभियान में न्यू कालोनी चौहाल, चौहाल, जे.सी.टी. चौहाल, मोहल्ला रामगढ़, सलेरन, गौरी, आदमवाल, कोटला नाँसपुर, बसी गुलाम हूसेन, थथथल, अज्जवाल के लोगों की समस्याएं सुनी गईं। इस दौरान सभी विभागों के अधिकारी मौजूद रहे थे ताकि कम समय में समस्याओं का निपटारा किया जा सके।



कैबिनेट मंत्री ने एलीमेंट्री स्कूल आदमवाल को स्कूल जाकर भेंट किया फर्नीचर

कैबिनेट मंत्री ब्रम शंकर जिंजा ने कहा कि पंजाब सरकार की मुख्य प्राथमिकता स्वास्थ्य व शिक्षा है, और इन दोनों विषयों पर सरकार बहुत ही गंभीरता से कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि स्कूली शिक्षा को प्रदेश में नई मजबूती प्रदान की गई है, जिसके सार्थक परिणाम आने वाले समय में दिखेंगे। वे आज सरकारी एलीमेंट्री स्कूल आदमवाल में स्कूल को फर्नीचर का सामान भेंट करने के दौरान प्रचारकों से बातचीत कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने स्कूल को कुर्सियाँ, टीचर टेबल, छोटी अल्मारियाँ आदि भेंट की। इस मौके पर उनके साथ मेयर सुरेंद्र कुमार, जिला शिक्षा अधिकारी (ए) संजीव गौतम व उप जिला शिक्षा अधिकारी (ए) सुखविंदर सिंह भी मौजूद थे। कैबिनेट मंत्री ने स्कूल के प्री-प्राइमरी के बच्चों को स्कूल ड्रेस भेंट करते हुए स्कूल के अध्यापकों से स्कूल की जरूरतों के बारे में जानकारी हासिल की। उन्होंने विश्वास दिलाया कि स्कूल के बुनियादी ढांचे के अलावा बच्चों की शिक्षा व खेल से जुड़ी हर ज़रूरत को जल्द पूरा कर लिया जाएगा।

टीम इंडिया ऑस्ट्रेलिया को पछाड़ टेस्ट में बनी नंबर वन

अब तीनों फॉर्मेट में भारत के सिर पर ताज, क्रिकेट के इतिहास में हुआ पहली बार

मुंबई. भले ही टी20 विश्वकप के सेमीफाइनल में मिली हार के बाद टीम इंडिया को खूब आलोचना हुई थी। लेकिन 2023 के दूसरे महीने में ही टीम इंडिया ने एक बड़ा इतिहास कर दिया है। दरअसल, अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद की ओर से क्रिकेट के तीनों फॉर्मेट की ताजा रैंकिंग जारी की गई है। अब भारत क्रिकेट के तीनों फॉर्मेट में नंबर वन टीम बन गया है। भारत ने टेस्ट में ऑस्ट्रेलिया को पछाड़कर नंबर वन का ताज हासिल किया है। नागपुर में भारत को मिली एकतरफा जीत से टीम इंडिया को बड़ा फायदा हुआ है। नागपुर टेस्ट के बाद यह पहला मौका है, जब रैंकिंग अपडेट हुई है। क्रिकेट के इतिहास में ऐसा पहली बार



फोटो-बीसीसीआई

हुआ है जब एक ही साथ तीनों ही फॉर्मेट में भारत की टीम नंबर वन बनी है। भारतीय टीम टी20 और एकदिवसीय फॉर्मेट में पहले से ही नंबर वन पर थी। ऐसे में नागपुर में मिली बंपर जीत के बाद टेस्ट में

पर पहुंचने के लिए टीम इंडिया को लंबा इंतजार करना पड़ा। 2009 में महेंद्र सिंह धोनी की अगुवाई में टीम इंडिया टेस्ट में नंबर वन पर पहुंची थी। 2011 तक भारत टॉप पर रहा। इसके बाद विराट कोहली की अगुवाई में 2016 में टीम इंडिया ने टेस्ट में नंबर वन की रैंकिंग हासिल की। 2020 तक भारत इस रैंकिंग पर काबिज रहा। तब से टीम इंडिया लगातार टॉप 3 की टीमों में शामिल थी। अब एक बार फिर से नंबर एक पर पहुंच गई है। टेस्ट रैंकिंग की बात की जाए तो भारत के पास 115 रैंकिंग अंक हैं। ऑस्ट्रेलिया 111 के साथ दूसरे, इंग्लैंड 106 के साथ तीसरे पोजीशन पर है। वनडे भारत में 114 रैंकिंग के साथ पहले पायदान पर है।

मान को रोकने के लिए विरोधी पार्टियों व राज्यपाल का गठजोड़ : आप

• जालंधर बीज.चंडीगढ़



आम आदमी पार्टी (आप) ने को कांग्रेस और अकाली नेताओं के जुबानी हमलों का जवाब दिया और कहा कि दरअसल कांग्रेस, बीजेपी और अकाली दल तीनों ही मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान को रोकने की कोशिश कर रहे हैं। पार्टी कार्यालय से जारी एक बयान में आप पंजाब के मुख्य प्रवक्ता मलविंदर सिंह कंग ने कहा कि मान सरकार न केवल जनहितैषी फैसले ले रही है, बल्कि पारंपरिक पाटियों की सरकारों की दशकों से आम लोगों से की लूट पर से भी पर्दा हटा रही है। इसीलिए वे बोखलाहाट में एक के बाद एक बयानबाजी कर मान सरकार को रोकने की कोशिश कर रहे हैं।

जिआ शराब फैक्ट्री बंद करने के मामले में कंग ने विपक्षी दलों

जैसे शक्तिमान ही गंगाधर है, वैसे ही प्रताप बाजवा ही प्रताप 'भाजपा' है : कंग

आप ने नेता प्रतिपक्ष प्रताप सिंह बाजवा के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि प्रताप सिंह बाजवा ने 'भाजपा' की बोली बोल कर एक बार फिर अपना पंजाब विरोधी पक्ष पेश किया है। मुख्य प्रवक्ता मलविंदर सिंह कंग ने कहा कि एक तरफ कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता देश में शामिल होने, राज्यों की शक्तियों को बढ़ाने और संघीय ढांचे को मजबूत करने की बात करते हैं और दूसरी तरफ प्रताप सिंह बाजवा राज्यपाल का पक्ष ले रहे हैं। शायद वे भूल गए हैं कि भाजपा ने इसी राज्यपाल के पद का दुरुपयोग कर अरुणाचल प्रदेश, महाराष्ट्र, गोवा, मध्य प्रदेश और कर्नाटक में कांग्रेस की सरकार गिरा दी या बहुमत होने के बावजूद सरकार नहीं बनने दी। कंग ने कहा कि अच्छा होता बाजवा साहब पंजाब और पंजाब के लोगों के पक्ष में बोलते, लेकिन उनका भाषण सुनकर बीजेपी के प्रवक्ता भी शर्म से पानी हो गए होंगे। कंग ने आगे कहा कि मुख्यमंत्री भगवंत मान होशियारपुर में सिर्फ टोल प्लाजा बंद करने गए थे, बल्कि वहाँ के लोगों को यह भी बताया कि कैसे पिछली अकाली-भाजपा और कांग्रेस की सरकारों की मेहरबानी से टोल प्लाजा ने आम लोगों से 300 करोड़ रुपये लूटे। 2013 में इस टोल प्लाजा को बंद करना था और नियमों की अनदेखी करने पर 60 करोड़ का जुर्माना भी लगा था। लेकिन अकाली-भाजपा सरकार ने न सिर्फ उसका जुर्माना माफ किया बल्कि 49 करोड़ रुपए की सब्सिडी के साथ टोल के घंटे भी बढ़ा दिए।